

临沂市发展和改革委员会

A

临发改服务函[2019]61号

对市政协十五届三次会议第 435 号 提案的答复

民建临沂市委：

您们提出的《关于发展我市现代服务业电商的建议》收悉。现答复如下：

首先，非常感谢您们对此项工作的关注，建议很好，对我市开展好下一步的工作具有非常重要的意义。近年来，我市各级各部门认真贯彻落实中央、省关于全面推进服务业转型升级的决策部署，把加快服务业发展作为稳增长、调结构、转方式的突破口，加快实施现代服务业发展战略，依托我市商贸物流优势，以深化临沂商城国际贸易综合改革试点为动力，重点推进内贸与外贸、线上与线下、商贸与生产“三项融合”，积极发展新业态、新商业模式，打造“电商平台”+“实体市场”+“商品供应基地”的特色商贸发展模式。2018年，全市实现网络交易额 3614.70 亿元，同比增长 19.33%，占全省比重 8.55%，排名居第 3 位。服务型网络零售额也呈

现较快增长，2018年，实现服务型网络零售额46.85亿元，在全省排名第8位，同比增长37.61%，较全省高出4.88个百分点。市发改委围绕市委、市政府决策部署，认真履职尽责，开拓创新，在发展现代服务业电商方面做了大量工作，现汇报如下。

一、加大规划引领力度

由我委负责起草的市“十三五”规划明确商贸和物流是我市两大引擎产业，提出：在商贸方面，着力建设全国重要的商品交易批发中心、物流分拨中心、电商集聚中心和“一带一路”国际贸易新高地、国际会展经济新高地；在物流方面，集聚国际物流资源，建设一批具备仓储配送、商品保税展销等服务功能的现代化跨境电商快递物流园区，构建以临沂综合保税区为核心，快递仓储配送中心为网络的跨境电商物流体系。

二、加大产业培育力度

2018年，市委、市政府印发了《关于推进新旧动能转换重大工程的实施意见》，指出，加快构建现代产业体系，集中全市力量全面优化重构产业链、创新链、价值链，促进产业集群发展。市里成立了现代商贸物流产业专班，设在商务局，由专班负责完善支持配套措施，优化重大生产力布局，集中优势资源实现重点突破。去年4月，市里出台了《临沂市新旧动能转换基金管理办法》，明确新旧动能转换基金重

点支持新兴、优势产业做大做强，将新一代信息技术等“中国制造 2025”重点领域以及电子商务等新兴产业列为新旧动能转换基金重点投向领域。

三、加大项目扶持力度

根据国家及省产业政策，按照“深化改革、转型升级、提高效能”的原则，突出关键环节、公共领域和重点工作，促进服务业创新发展、集聚发展、融合发展，重点围绕新一代信息技术、电子商务等现代服务业，准确把握国家、省服务业项目资金投向和扶持重点，立足区域实际，研究谋划一批事关全局、有利长远、带动作用强的服务业大项目、好项目，加强与上级部门的沟通衔接，加大资金争取力度。

下一步，我市将继续深入推进现代服务业电商发展，制定优惠政策，重点扶持电商创新项目、引进电商人才，搞好平台建设，做好电商发展协调工作。

以上答复如有不当，敬请批评指正；如答复不全或答复不能令您满意，请函告。

此复。

临沂市发展和改革委员会

2019年6月5日

（此件主动公开）

联系单位及电话：临沂市发改委服务业办协调科 8727832

